

*La agricultura.* — Como en todos los países, el territorio no es igualmente apto para el cultivo y la ganadería, aptitud que depende principalmente de relieve y clima; por ello, la meseta (1) que se extiende entre los dos sistemas montañosos, desde el lago de Constanza al de Lemán, con altura de 400 a 500 metros, es la región agrícola, y su clima, de carácter continental, con abundante humedad y precipitaciones, puede considerarse como de transición entre el clima marítimo de la Europa occidental y el continental de la de Oriente, excepto algunos valles del Tesino y Grisones, que tienen características de clima mediterráneo, sin olvidar que Suiza, como país montañoso, tiene grandes diferencias de temperatura según su altitud, exposición e influencias locales; por todo ello, el aprovechamiento del suelo es desigual, dándonos a conocer los datos estadísticos la distribución siguiente:

13 por 100, igual a 537.000 hectáreas de tierras cultivadas.

41 por 100, igual a 1.693.000 hectáreas de prados y pastos.

21 por 100, igual a 867.000 hectáreas cubren los bosques.

25 por 100, igual a 1.032.000 hectáreas es terreno improductivo. Resalta desde el primer momento la gran importancia que tiene en Suiza la ganadería y la poca extensión de los cultivos.

---

(1) Los Alpes cubren un 60 por 100; la Meseta el 30 por 100, y el Jura el 10 por 100.